

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.870 § Sábado 9 de Junio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Importante donativo del ministro secretario general del Movimiento

Para la reconstrucción del monumento al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles

Madrid.—Con motivo de la clausura del Año Jubilar del Cerro de los Angeles, el ministro secretario general del Movimiento camarada José Luis de Arrese, ha entregado 5.000 pesetas para la reconstrucción del monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

EL NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES AL JEFE DEL ESTADO

Después de la ceremonia el Caudillo, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, conferenció extensamente con el Sr. Espil

El representante argentino fué aclamado en las calles madrileñas

Madrid.—A las doce de la mañana de hoy presentó sus cartas credenciales ante S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, el nuevo embajador de la Argentina, Excmo. Sr. don Felipe D. Espil.

El nuevo embajador argentino fué recogido en el hotel donde se hospedaba por el introductor de embajadores Sr. Barón de las Torres, con el cual, en un automóvil cerrado del Ministerio de Asuntos Exteriores, escoltado por un escuadrón de la guardia mora del Generalísimo Franco, marcharon al palacio de Oriente. En la fachada principal del hotel aparecían las banderas española y argentina. Ante la puerta del hotel se había congregado una muchedumbre de gente que al salir el embajador prorrumpieron en vitores y aclamaciones. En otros coches seguían a la comitiva los miembros de la embajada. Todo el recorrido por las calles madrileñas se hizo entre las aclamaciones y aplausos del público estacionado a ambos lados de la calzada.

La comitiva diplomática penetró en el palacio de Oriente por la plaza de la Armería. En ésta se hallaban en correcta formación, rindiendo honores, un batallón de las tropas de la Casa militar de S. E. y otro batallón de infantería del regimiento número uno, con bandera y banda de música, la cual entonó el Himno nacional argentino. En el zaguan del palacio esperaban al nuevo embajador, personal de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado y del gabinete de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Acompañados por estos, el Sr. Espil y todos los miembros de la misión argentina, subieron a la sala donde eran esperados por el Jefe del Estado a quien acompañaba el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Lequerica. En la misma cámara se encontraban el jefe de la Casa militar de S. E., teniente general Moscardó, el segundo jefe de la misma y secretario particular de S. E., general Franco Salgado-Araujo, los ayudantes de campo del Jefe del Estado y todo el alto personal de la Casa Civil.

Al penetrar en el salón la misión argentina, y tras de los saludos de rigor el señor Espil entregó a S. E. el

Jefe del Estado las cartas que le acreditan como embajador ante el Generalísimo. Seguidamente el embajador fué presentando a S. E. a todos los miembros de la misión diplomática argentina: ministro plenipotenciario y encargado de Negocios de la Argentina señor Traynor, primer consejero de la embajada señor Quintana, agregado naval y militar y los agregados civiles señores De Lahoz y Veronelli. Seguidamente Su Excelencia se retiró a una cámara inmediata acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, y el nuevo embajador con el cual conferenció durante 40 minutos. Terminada esta entrevista la misión diplomática argentina abandonó el palacio de Oriente siendo despedidos

(Pasa a tercera página)

Aluminio canadiense destinado a España

SERAN ENVIADOS TREINTA Y UN MILLONES DE LIBRAS

Se permite la importación de Prensa inglesa en nuestro país

Ottawa.—El Ministerio de Comercio anuncia que, después de consultar con funcionarios de la guerra económica británicos y norteamericanos, ha sido concedido a la Compañía de Aluminio Canadiense permiso para enviar a España 31 millones y medio de libras de lingotes de aluminio.—Efe.

SE PERMITE LA IMPORTACION A ESPAÑA DE TODA CLASE DE PERIODICOS INGLESES :—:—:

Londres.—En virtud de un acuerdo firmado entre la embajada británica y las autoridades españolas, se permite la importación en España, para la venta al público, de toda clase de periódicos ingleses, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en Madrid.

Este nuevo acuerdo, añade, no excluye la censura de dichas publicaciones.—Efe.

Solemne clousura del Año Jubilar del Cerro de los Angeles

Al acto asistieron los ministros de Marina y del Movimiento, presidente de las Cortes y otras autoridades y jerarquías

El Nuncio y varios Obispos ocuparon lugar al lado de la Epístola

Madrid.—Esta tarde, a las seis y media ha sido solemnemente clausurado el Año Jubilar del Cerro de los Angeles, celebrado con motivo del XXV aniversario de la consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús. Al acto asistieron los ministros de Marina y secretario general del Movimiento, presidente de las Cortes Españolas, presidente del Consejo de Estado, leñiques generales Saliquet y Moscardó, vicesecretario de Educación Popular, subsecretario de la Marina mercante, director general de Seguridad, Diputación y Ayuntamiento bajo mazas, y otras autoridades y jerarquías. Como autoridades eclesiásticas ocuparon sillones en el lado de la Epístola del altar elevado ante las ruinas del monumento, el Nuncio de Su Santidad, el primado de España, y los obispos de Salamanca, Astorga, Valencia, Coria, Tortosa, Orihuela, Sigüenza, Avila, Pamplona y representaciones de las Ordenes religiosas. A la derecha e izquierda del altar se instalaron tribunas para las autoridades e invitados de honor. En la

gran explanada flanqueada de mástiles con banderas nacionales y del Movimiento, se colocaron los fieles que pasaron de cinco mil. Tapices con las armas pontificias y flores y plantas verdes engalanaban las tribunas y el altar.

Desde las primeras horas de la tarde comenzó la llegada de fieles que hicieron el viaje en trenes especiales y autobuses. Muchos penitentes hicieron el viaje a pie.

La ceremonia comenzó con el traslado del Santísimo desde la ermita al monumento, entre los cánticos del Pange Lingua. Luego se rezó una estación a Jesús Sacramentado y letanias al Sagrado Corazón, Padrenuestros por el Papa, por España y por la conversión de los pecadores.

Inmediatamente don Manuel Rubio pronunció una brillante plática. Se cantaron el Tantum Ergo y el Himno Eucarístico y la ceremonia terminó tras el traslado del Santísimo a la ermita, con la bendición papal y el Himno al Sagrado Corazón.

Cifra

CORTES ESPAÑOLAS

Habilitación de créditos para construir o ampliar templos, seminarios y centros misionales

La Comisión que estudia el proyecto del Fuero de los Españoles prosigue activamente sus reuniones

En el Boletín se insertan otros decretos de interés

Madrid.—El último Boletín de las Cortes Españolas publica entre otros proyectos, el de permuta de una parcela en los terrenos de la Casa de Campo precisa para la realización de los planes de urbanización y ordenación del Manzanares, otro autorizando al Consejo de administración del Patrimonio Nacional para ceder o donar gratuitamente al Ministerio del Ejército el edificio de Aranjuez denominado "Colleras de la Reina Madre", así como una parcela de terreno continua al mismo; otro sobre habilitación de créditos para la construcción o ampliación de templos, seminarios y centros misionales; otro modificando las plantillas del Cuerpo de ayudantes comerciales del Estado, y créditos extraordinarios y suplementos de créditos.

Se han designado las siguientes ponencias: señores González Bueno, La Puerta y Alcocer, para la primera; Sáenz de Ibarra, González Oliveros y Navarro, para la segunda, y para las

restantes, señores Coitia, Sáenz de Ibarra y Valdés Larrañaga.

También se anuncia que los procuradores podrán presentar las enmiendas que estimen pertinentes a la totalidad o al articulado, en un plazo de quince días. Han sido convocadas, para el martes día 12, la Comisión que entiende en el Código de Justicia Militar; la de Defensa Nacional, a las seis de la tarde del mismo día, la de Presupuestos, para el día 13, a las siete; la de Obras públicas, a las once de igual día, y la de Hacienda, el día 17, a las seis de la tarde. La ponencia que estudia el proyecto del Fuero de los Españoles, prosigue activamente sus reuniones para dictaminarle enseguida.—Cifra.

Bonomi dimite su cargo, pero ante la presión de varios partidos, aplaza su propósito

Espérase que el nuevo Gobierno italiano se forme de los seis grupos políticos reconocidos por los aliados

Roma.—Ivanoe Bonomi, presidente del Consejo italiano, ha presentado la dimisión, según se anuncia oficialmente.—Efe

TODO EL PAIS TIENE POSIBILIDAD DE REPRESENTACION EN EL GOBIERNO :—:—:—:

Roma.—La dimisión del jefe del Gobierno, Bonomi, esperaba desde la liberación del Norte de Italia, da a todo el país la posibilidad de representación en el Gobierno, según se declara en los círculos políticos.

Se espera que el nuevo Gabinete se forme con representantes de los seis partidos reconocidos por las autoridades de ocupación aliadas.—Efe

BONOMI CONTINUARA HASTA QUE SEA FORMADO NUEVO GOBIERNO :—:—:—:

Roma.—Bonomi continuará en su

puesto hasta que haya sido formado nuevo Gobierno, a ruego de sus ministros.

Pietro Nenni y Alcide de Gasperi siguen siendo los más indicados para sustituirle. Los comunistas apoyan al primero y su jefe, Palmiro Togliatti, ha declarado que sólo entrará a formar parte del nuevo Gabinete, a condición de que lo presida Nenni.—Efe.

BONOMI APLAZARA LA DIMISION :—:—:—:

Roma.—Bonomi ha accedido, bajo la presión de los jefes de los partidos de acción, socialista, demócrata-cristiano y comunista, a aplazar la dimisión formal del Gobierno por un plazo que no se cree pase de cuatro días.—Efe.



Bonomi, que ha presentado la dimisión de su Gobierno

Ataque a las bases de "aviones suicidas" en las islas Kiushu

Formosa ha sido convertida en una "formidable e inexpugnable fortaleza" —dice Radio Tokio

Nueva York.—Radio Tokio comunica que doscientos aparatos despegados de portaaviones han atacado esta mañana las bases de "aviones suicidas" japoneses en Kiushu, desde las cuales aquellos se lanzan contra Okinawa.—Efe

FORMOSA CONVERTIDA EN FORMIDABLE FORTALEZA

Nueva York.—Radio Tokio comunica esta mañana que, según el gobernador del Banco de Formosa, quien acaba de llegar a Tokio, Formosa ha sido convertida en una "formidable e inexpugnable fortaleza.—Efe,

La estancia del ministro de Educación en Valencia

Valencia.—El ministro de Educación Nacional, en unión del alcalde ha marchado al lago de la Albufera para visitar la zona arrocerá y ha almorzado en uno de los pintorescos lugares de la orilla del lago.

El ministro se ha dirigido a la Sociedad de Amigos del país y al Ayuntamiento, felicitándoles por la organización de la exposición de pintores valencianos de principios de siglo, que se clausuró ayer. Dice el ministro que su presencia en la exposición, para clausurarla, va unida a la felicitación de todo el Gobierno y demuestra el interés y cariño que el Gobierno del Caudillo presta a todas las cosas de Valencia, como lo demuestra la revalidación del convenio para las construcciones escolares.—Cifra.

VIDA ETERNA

Cruz Roja Española

Servicios prestados durante el mes de Mayo

Durante el pasado mes de Mayo ha prestado la Asamblea provincial de la Cruz Roja española, los siguientes servicios:

Coche ambulancia.—Enfermos o heridos trasladados y otros, 104.

Dispensario clínico.—Medicina general, 72; Pulmón y corazón, 46; Aparato digestivo, 53; Neurología y Psiquiatría, 50; Niños y Puericultura, 101; Cirugía general, 157; Oftalmología, 84; Otorrinolaringología, 65; Ginecología y Tocología, 108; Dermatología, 45; Odontología, 89; Rayos X, 60; Análisis clínicos, 38; asistencias de urgencia, 26; y electrología, 43.

Total de servicios, 1.141.

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis.

Precios económicos

Pidan folletos

A 16 kilómetros de Miranda

Notas de Educación Nacional

El lunes comienzan las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional

Las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional darán comienzo el próximo lunes, 11 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, según lo dispuesto en la Orden ministerial de 9 de Marzo pasado (B. O. del Estado del día 10).

Notas militares

DESTINOS

Caballería.—Comandante don Juan García Trejo Garibaldi, disponible forzoso en la tercera región, al sexto depósito de sementales.

Teniente de complemento don Máximo Sandin Negal del regimiento cazadores España, al grupo de fuerzas regulares indígenas de Caballería Melilla número 2.

HOYOS

CRISTAL INASTILLABLE
Vitoria, 19

Ha muerto el jefe de Telegrafos

En el día de ayer y víctima de una pida y traidora enfermedad dejó existir, a los 53 años de edad, Godofredo Gutiérrez Pérez, querido buen amigo nuestro, que durante años ha desempeñado con acierto y competencia la jefatura de este Centro telegráfico.

Hombre modesto, inteligente y simpático, el afecto de cuantos con él se trataron y, sobre todo, el cariño de los funcionarios a sus rinos, que encontraron siempre en Godofredo, al amigo y compañero que sienten en lo más hondo la vida de su jefe.

A su desconsolada esposa doña Ceces Anca, hijos y demás familiares enviamos nuestro más sincero y tido pésame por la desgracia que lloran.

Zapatillas

sandalias para niños y alpargatas venta en
Casa José Sedano
Lain Calvo 37-39

SANTOS DE HOY

Nuestra Señora de la Gracia. Ss. Feliciano, Vicente, de., y Pelagia vg. mrs Ricardo y Maximiano, obs., Julián mj. y Bta. Mariana de Escobar.

Misa, con rito semidoble y color blanco del Corazón de Jesús, segunda oración de S. Primo y Feliciano, tercera de la Virgen (Concede), cuarta para pedir la lluvia y quinta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio del S. Corazón de Jesús.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica III de Pentecostés. Ss. Margarita, reina, Timoteo, Máximo y Asterio obs., Maurino ab., Restituto, Zacarías, Amancio y Primitivo mrs.

Misa, con rito semidoble y color blanco de esta Dominica III, segunda oración de Santa Margarita, tercera de la octava del Corazón de Jesús, cuarta para pedir la lluvia, quinta por la paz.

CULTOS

SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES.— Solemnes cultos que en honor de Jesús Sacramentado celebrará la Cofradía del Santísimo, Animas y San Isidro de esta parroquia.

Día 10 de Junio. A las ocho y media, misa de comunión general con motetes.

A las diez, misa solemne con exposición de su Divina Majestad, que celebrará don Ricardo Ortega, director de la Beneficencia provincial, y cantada por la "Schola Cantorum" de la Juventud del Círculo Católico de Obreros.

Ocupará la Sagrada cátedra, don Agustín del Río y del Barco, coadjutor de San Cosme y San Damían.

A continuación de la misa, se celebrará la tradicional procesión con el Santísimo, que presidirá don Domingo Ortega, canónigo de la S. I. C. B. M. y antiguo párroco de la feligresía, y que recorrerá las calles de Santa Ana, San Justín, Salas, San Julián, General Mola, Barrio Gimeno, Santa Dorotea, San Pedro y San Felices, a la parroquia, despidiéndose con la Bendición del Santísimo.

NOVENA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

MERCED: Por la mañana, a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Hilario Gaztelumendi, S. J.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE

LAS MERCEDES: Por la mañana, a las siete y media.

Por la tarde, a las seis y media.

MES DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

SAN GIL: Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las ocho.

NOVENA DE SAN ANTONIO DE PADUA

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Por la mañana, a las ocho y media.

Por la tarde, a las ocho.

IGLESIA DE SANTA CLARA: Por la mañana, a las ocho y nueve.

Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Julián Alústiza, franciscano.

CARMEN.— Por la tarde, a las ocho.

ASOCIACION DE LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

La Junta mensual tendrá lugar hoy día 9, de Junio; a las cinco de la tarde; en la Merced. A continuación, se hará la imposición de medallas a todas las Marias que no la tengan ya impuesta.

Adoración nocturna

Este Consejo invita a todos los adoradores, tanto activos como honorarios, a la solemne función religiosa y procesión eucarística que tendrá lugar mañana domingo a las diez y media de la mañana en la parroquia de San Pedro y San Felices.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús en Burgos

Con todo esplendor y solemnidad celebró nuestra ciudad, en el día de ayer la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Desde las primeras horas, gran número de fieles acudió a comulgar a todos los templos, siendo numerosísimas las comuniones en las iglesias donde se celebraron cultos especiales, como en la Merced, Siervas, Esclavas, Asilo de las Mercedes y Salesas, donde dió la Sagrada Comunión el excelentísimo señor Arzobispo Dr. Pérez Platero. En todos estos templos se celebró misa solemne con gran asistencia de fieles.

Pero donde culminaron estas solemnidades fué en los actos de la tarde, que revistieron el máximo esplendor y especialmente en la Merced, donde dió comienzo la solemne novena al Deífico Corazón.

El Excmo. Sr. Arzobispo, como en la mañana, asistió a los cultos que se celebraron en las Salesas como remate de la novena que ayer terminaba.

En el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, se terminó la fiesta con la procesión por la huerta, siendo portador del Santísimo don Maximino Valdizán, director espiritual de la Comunidad, bajo palio cuyas varas llevaban los doctores Fernández, Urraca, Arangüena y Garazo, asistiendo una sección de la banda de música del regimiento de San Marcial. Por otra parte, desde primeras horas de la mañana, gran número de balcones fueron adornados con colgaduras, en muchas de las cuales campeaba la imagen del Divino Corazón.

En resumen, el día resultó una magnífica manifestación de la fe y religiosidad de la ciudad de Burgos, que así quiso honrar al Corazón Sacratísimo de Jesús.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 14. Teléfono 311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º. Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 14, primero, centro
Teléfono, 1701, Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plan José Antonio, 67
Tel. 1506

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

José Garazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar número 3
Teléfono, 1591

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Teléf. 1530

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lampara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

Clínica Quirúrgica
DR. RENEDO
San Pedro Cardena, 2. Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta de nueve a una
Madrid, 10; 1.º izquierda.—Tel. 33

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda

MANUEL ALONSO
Aparato digestivo y nutrición
RAYOS X, ANALISIS
Vitoria 28, primero

H. Balmori Diaz-Agoro
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

I. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo n.º 27, ent.
Sábados de 11 a 2

J. J. PERALTA
PIEL - SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1423

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta—Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: de 10 a 12 y 5 a 7

JOSE LUIS ALONSO
Enfermedades de los niños
RAYOS X, RADIOLOGIA
Vitoria, 23 primero

Claudio Martín
MEDICO - RADIOLOGO
de la Facultad de Medicina
Radiodiagnóstico - Radioterapia
Radium - Onda corta
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
General Mola, 18 VALLADOLID
Teléfono 1343

PRIMER ANIVERSARIO
D.ª Fidela Manzanedo Martínez
falleció el día 9 de Junio de 1944
Q. E. P. D.
LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, 9, en los PP. Carmelitas, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media y diez; en las Adoratrices, a las ocho, y bendición a las siete y media de la tarde; en las Esclavas, a las nueve y media y rosario, responso y bendición a las seis y media; en las Reparadoras a las ocho y media y bendición a las cinco de la tarde y las que se celebren mañana, 10, en los Padres Carmelitas, a las ocho y media, nueve y nueve y media, por cuyos actos de piedad les quedaran muy agradecidos.

LA HUMANIDAD, San Juan 61 — Teléfono 2094
LA SEÑORA
Doña Clemencia Ortega Delgado
falleció el día de ayer, a los 34 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)
Su desconsolada hija, Carmen Ortega; padres, don Matías y doña Regina; hermanos, don Lucio, doña Leonisa, doña Visitación, don Vidal, doña Delfina, don Benito, Sor. Natividad (religiosa), doña Basilia y doña Matilde; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, las primeras hoy, sábado, y a las tres y media, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo el lunes 11, a las once y media, por cuyos actos de piedad les quedarán muy reconocidos.
Vivia: Carretera de Arcos (Casa Angulo)

FERIA DE MUESTRAS DE BARCELONA

ULTIMIDAD de argumentos consolidados por hechos, que día a día vamos analizando en su magistral valor, vienen a probar el resurgimiento de España, a partir del momento en que surgió la Cruzada de liberación. Mas, enlazando con la revalorización de nuestras esencias religiosas, con la paz y el orden internos, aparecen a diario nuevos testimonios de esa curva ascensional que nuestra Patria está recorriendo y que ha de conducirla a un plano de esplendor y grandeza, en no muy lejano plazo, como lo atestiguan las realidades de hoy.

Hoy, sábado, será inaugurada solemnemente la XIII FERIA oficial e internacional de Muestras de Barcelona. Y el magno certamen, compendio y resumen de la vitalidad económica española, exponente completo de la producción nacional, viene a afirmar el balance excepcionalmente grato que representan los pasados años de paz y de trabajo, en que España, manteniendo una neutralidad fecunda cumpliendo su histórico destino a la vez que superaba las crecientes dificultades que el conflicto mundial planteó a los neutrales.

Todas las regiones españolas, con sus labores de artesanía, sus productos industriales, sus manufacturas y sus perfeccionamientos técnicos se hermanan hoy en la Exposición-feria, en unánime participación, símbolo recio de nuestra reconstrucción y nuestra creciente prosperidad. Allí, en pabellones e instalaciones adecuadamente exornadas, campea el espíritu común de la unidad española, ahora más que nunca entregada a una cruzada de paz y de trabajo, de superación espiritual y de engrandecimiento material.

En Barcelona, clásico escenario de estas manifestaciones del comercio y de la industria hispanos, entonan uno y otra con esta FERIA de Muestras el himno gozoso de su fe y de su esfuerzo renovados como síntesis ejemplar de la fusión estrecha de todos los españoles, al servicio de la grandeza de la Patria, es decir, de la férrea unidad nacional, siempre al servicio de ese ideal tan brillante y tan lisonjero, que cada día se cimenta con un nuevo jalón, en la ruta esplendorosa que, en la paz y el trabajo, ha marcado y sigue el Caudillo, artífice de la Victoria en nuestro Movimiento y ejecutor genial de esa gigantesca empresa que consiste en devolver a España al curso de sus gloriosos destinos.

Desmientese la noticia que anunció la federación de Guatemala y El Salvador

Esta se debió a una falsa interpretación de un corresponsal

No obstante la Sociedad de amigos de la América Central hará todo lo posible para hacer realidad este plan de federación

San Salvador.—Ha sido desmentida oficialmente la noticia circulada en el extranjero, afirmando que los presidentes de El Salvador y Guatemala habían concertado oficialmente la federación de los dos países, anuncia la Agencia United Press.

Al parecer —dice la citada Agencia— en la reunión que ambos mandatarios celebraron el 17 de Mayo pasado se convino en ir suprimiendo las trabas que dificultaban el movimiento de viajeros y mercancías entre ambos países y se concertó una nueva entrevista entre ambos para Julio próximo.

En el intervalo el ministro de Hacienda salvadoreño ha visitado la ciudad de Guatemala invitado por el Gobierno de este país para estudiar nuevas medidas destinadas a ir preparando la proyectada unificación. El ministro de Educación de Guatemala es esperado en San Salvador en fecha próxima.

En unas recientes declaraciones hechas a los periodistas en la capital de México por el encargado de Negocios de El Salvador, éste explicó lo que representaría la proyectada federación de los dos países, pero, al parecer, algún corresponsal interpretó mal sus palabras, dando el proyecto como hecho consumado.

Respecto a la actitud de las tres repúblicas centroamericanas restantes frente a la proyectada federación, la situación es la siguiente: Costa Rica ha anunciado que consultará primero a la opinión nacional y si se manifiesta en favor del proyecto, someterá

entonces éste a la consideración del Congreso, que deberá aprobarlo por la mayoría de las dos terceras partes del mismo y que finalmente se convocaría la convención constituyente para que lo sancionase con carácter definitivo.

Nicaragua ha reiterado que está en favor de la idea, pero que espera más detalles del plan de Guatemala y de El Salvador antes de comprometerse oficialmente. El Gobierno de Honduras ha guardado silencio sobre el magno proyecto, pero se sabe que los partidos izquierdistas se mostrarían partidarios de la oposición a que se pueda llegar a la unión de los países centroamericanos.

En México la Sociedad de amigos de la América Central ha declarado que hará todo cuanto está a su alcance para convertir en realidad el plan de la federación que se proyecta. —Efe.

Un nuevo rival de Churchill en las próximas elecciones inglesas

Aspira a expulsar al Premier de la política y conseguir que el control del partido conservador se ejerza desde la Cámara de los Lores

Londres.—El primer ministro Churchill tiene un nuevo rival en su circunscripción de Woodford en la persona de William Douglas-Home, que ha anunciado su candidatura para las próximas elecciones.

Douglas-Home fue puesto en libertad en la cárcel de Wakefield el martes pasado, después de cumplir una sentencia de nueve meses de prisión, que le fue impuesta por un Consejo de guerra por negarse a obedecer la orden de un oficial de alta graduación. Es el tercer hijo del conde de Home.

En unas declaraciones a los periodistas, Douglas-Home ha manifestado que la finalidad de su candidatura es expulsar a Churchill de la política y conseguir que el control de los conservadores se ejerza desde su esfera adecuada, la Cámara de los Lores. También manifestó que no celebrará mítines, ni visitará su circunscripción más que para el nombramiento y en la víspera de la votación, porque no tiene dinero para la campaña y no desea, además, obligar a Churchill a actividades electorales.

Hablando del primer ministro, dijo: "No le guardo rencor, aunque yo haya pasado el día de la victoria tras unas rojas mentiras. El lo pasó tras su cigarro". —Efe.

El ministro de Trabajo en Oviedo

Visitará las cuencas mineras para resolver asuntos relacionados con el trabajo en las minas

Oviedo.—A las doce y media llegó el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Grón, acompañado de su secretario particular. En el hotel donde se hospedó, fue cumplimentado por los gobernadores civil y militar y jefe provincial del Movimiento; consejero nacional, camarada Rafael Arias de Velasco; alcalde, presidente de la Diputación, delegado provincial de Trabajo y Sindicatos y otras jerarquías del Movimiento.

Oviedo.—El ministro de Trabajo recibió esta tarde a diversas comisiones de productores y empresarios en los locales de la Delegación de Trabajo. Después se trasladó a Turón, Mieres y Moreda, donde visitó los emplazamientos de las viviendas protegidas. También estuvo en los Hogares del Productor y en las clínicas y conversó con los productores y representantes de las empresas mineras. Por la noche regresó a Oviedo donde permanecerá. —Cifra.

HOY VISITARA LA CUENCA DE LANGREO.—Oviedo.—El ministro de Trabajo, camarada Grón, visitará mañana la cuenca de Langreo, donde celebrará entrevistas con empresarios y productores. Recorrerá también otros centros industriales. —Cifra.

Los norteamericanos no pensaron nunca llegar a Berlín

Declaraciones del general Bradley

Washington.—El general Omar N. Bradley, comandante jefe del XII grupo de ejércitos en Europa, ha manifestado hoy que las tropas norteamericanas no pensaron nunca llegar hasta Berlín. Señalando en un mapa la línea del río Elba, dijo que se había proyectado hacia mucho tiempo, que la unión con las fuerzas rusas se efectuaría en dicha línea. Añadió que el avance norteamericano había sido tan rápido, que se extendieron mucho las líneas de comunicaciones, siendo necesario enviar de 300 a 900 aviones diarios para atender los abastecimientos.

El general Bradley hizo estas declaraciones en la conferencia de Prensa del secretario del Departamento de Guerra, Stimson, afirmando éste, por su parte, que el general Eisenhower disponía en el frente occidental de 91 divisiones, distribuidas en la forma siguiente: 60 norteamericanas, 14 británicas, 11 francesas, 5 canadienses y una polaca. Stimson declaró que el número total de bajas es el de 1.012.049 o sean 9.162 más que las señaladas la semana pasada. La nueva cifra de bajas se descompone en 89.834 bajas totales para el ejército y 116.215 para la marina de guerra. —Efe.

El mariscal Petain interrogado

Dijo no "poder contestar a la pregunta de si concluyó un acuerdo secreto con Churchill"

Paris.—El mariscal Petain ha declarado hoy que había olvidado si ordenó o no al almirante George Robert, alto comisario en las Indias occidentales, hundir la flota, destruir los aviones y hundir el oro del Banco de Francia en aquellos territorios. Esta declaración fue hecha por el mariscal en el interrogatorio de que fue objeto hoy en el fuerte de Mont Rouge por la comisión que instruye su proceso.

Interrogado, acerca de si concluyó algún acuerdo secreto con Churchill, Petain contestó: "No puedo decirlo. No me es posible una revelación unilateral". Afirmó que el armisticio de 1940 fue estudiado por el Gobierno y que nadie opuso objeción alguna. Entonces notificó al representante del Reino Unido. Negó enérgicamente haber accedido al nombramiento de Joseph Danard como comisario para el mantenimiento del orden. Asimismo negó que hubiera rehusado su perdón

a los patriotas que primeramente fueron sentenciados a dos años de prisión y que, bajo la ley de agosto de 1941, podían ser condenados a muerte. "Cuando fueron ejecutados —dijo el mariscal— protesté ante Joseph Barthélemy, entonces ministro de Justicia, diciendo: Es escandaloso".

El mariscal Petain entregó a los miembros de la comisión tres notas. La primera de ellas de la condena a penas de prisión de los antiguos ministros de la III República, antes de que fueran juzgados en Riom. La segunda, sobre el hundimiento de la flota francesa en Ténos, como consecuencia de la ocupación alemana, después de la invasión del Norte de África en 1942. "En esta noche —dice— la salida de la flota era técnicamente imposible". La tercera nota se refiere al mensaje que envió a los trabajadores deportados franceses. Mantiene que este mensaje formaba parte de su política para impedir que los sufrimientos de Francia llegaran a ser tan grandes como los de Bélgica, por ejemplo. —Efe.

Consejo de vigilancia de la Caja Postal de Ahorros

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación

Madrid.—Ha celebrado su reunión trimestral el Consejo de vigilancia de la Caja Postal de Ahorros, bajo la presidencia del excelentísimo señor don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación con asistencia de los señores directores generales de Correos y Telecomunicación y del Tesoro, y demás señores consejeros.

Fueron aprobados los acuerdos del Consejo de administración durante el primer trimestre de 1945, y se resolvió sobre el estado de las liquidaciones relativas a la ley del desbloqueo; actividades de difusión del ahorro y programas a seguir en la concesión de préstamos a la vista de las directrices señaladas para la inversión de su capital.

Se tomó cuenta de la situación de la cartera de valores y se comprobó que durante el presente año sigue su satisfactoria curva de ascenso el ahorro nacional índice evidente de las actividades y favorable situación económica del país, excediendo en su primer trimestre en más de 21 millones las imputaciones sobre los reintegros elevándose los valores propiedad de la Caja a 535 millones cuatrocientos setenta y tres mil ochocientos pesetas.

LONDRES DESMIENTE QUE HAYAN EXISTIDO ACUERDOS SECRETOS ENTRE CHURCHILL Y PETAIN

Londres.—En los círculos autorizados de esta capital, ha sido comunicado esta noche que no existe ni ha existido nunca un tratado secreto entre el Gobierno británico y el que fue Gobierno de Vichy, ni tampoco ningún acuerdo personal entre Mr. Churchill y el mariscal Petain, sobre el hundimiento por sus tripulaciones de la flota francesa y de la política a seguir por Vichy en sus negociaciones con los alemanes.

Se hace resaltar que las acusaciones de que tales tratados han existido, se refieren al período que siguió a la rendición de Francia en 1940. "En dicha fecha —dicen dichos círculos— se ignoraba por completo cuáles serían las intenciones del Gobierno de Vichy".

Durante ese tiempo, el Gobierno británico realizó varios intentos para establecer contacto con Petain y persuadirle, a él y a sus colaboradores, para que no entregasen la flota francesa a los alemanes o realizasen cualquier acto en contra de los aliados, pero estos intentos no tuvieron como consecuencia ningún tratado o acuerdo. —Efe.

En Vivar del Cid

mañana domingo, con motivo de la festividad del Sagrado Corazón, se celebrarán animados bailes y grandes partidos de bolas. Se servirán ricos claretes en casa de Manolín.

El nuevo embajador argentino presenta sus cartas credenciales

(Viene de primera página)

en la Plaza de la Armería con los mismos honores que a su llegada y el Himno Nacional español. Desde palacio al hotel donde se hospeda el embajador fué escoltado también por la guardia mora. Su paso por las calles fué seguido de las mismas aclamaciones y aplausos que cuando se dirigió en la primera hora al palacio.

Cine Calatravas

JOAN FONTAINE
genial intérprete de Rebeca, en
La quimera de Hollywood
Butaca: 2 pesetas

LUZ DE GAS

escenificación de la famosa película obra de obsesión y misterio fastuosamente presentada por ANA MARIA NOE y LUIS PENA

HOY ESTRENO en el Teatro Principal

CORDON ESTRENO AVENTURA

Temporada VERANO — Todas las sesiones a 2 pesetas BUTACA

CINE AVENIDA

Hoy, 5'45, 8 y 11 noche
Una interesante película!
Al servicio del deber
El domingo: un espectáculo seleccionado en fastuosidad y presentación con MARI BEGONA, ORQUESTA DANUBIO y 15 ATRACCIONES MAS

COLISEO

HOY SENSACIONAL ESTRENO
de la más deliciosa y apasionante superproducción
EL SR. SANDERS VIVE PELIGROSAMENTE
Intriga desconcertante, Dinámica, Misteriosa y humorística

ALTAVOCES
AMPLIFICADORES
para bailes. Todos los precios y potencias en
RADIOLANDIA
C/4, 18 BURGOS

LA ROMERIA CASTELLANA A VILAFRANCA MONTES DE OCA

Pese al cambio brusco que ayer experimentó la temperatura, no ha decaído en un ápice la animación existente en torno a la romería típica castellana que, organizada por el Orfeón Burgalés, se celebrará mañana en los hermosos parajes de Villafranca Montes de Oca.

En el domicilio social del Orfeón, hubo ayer una actividad extraordinaria y fueron numerosas las personas que retiraron la reserva de asiento correspondiente. Quedan, sin embargo, algunas plazas libres—muy pocas—que esperamos se llenarán hoy antes de cerrar la inscripción.

Los directivos señores del Río y Castillejo se han desplazado ya a Villafranca con el fin de ultimar sobre el terreno los últimos detalles y por las noticias que nos han comunicado, deducimos el éxito grandioso que va a acompañar a esta fiesta, que será recordada por largos años en la comarca de Villafranca.

Para mayor comodidad de los romeros que así lo deseen, se instalarán varios puestos donde se expendrán sencillos manjares a precios asequibles a todos los bolsillos. Tampoco faltarán bares y puestos de refrescos, almendras, etc., y hasta incluso de helados.

Repetimos hoy que la hora de salida de la excursión será la de las ocho de la mañana y los autocares se situarán con la antelación suficiente en la plaza de Primo de Rivera, en los comienzos de la calle de Victoria.

El regreso se iniciará a las diez de la noche para llegar a nuestra ciudad alrededor de las doce.

BIBLIOGRAFIA

EL CAMINO DE HIERRO, por Rex Beach. — Selecciones de Biblioteca Oro. Editorial Molino.—En rústica, 6 pesetas; en tela, 10.

Dos cerebros privilegiados, dos espíritus totalmente dispares son el alma de una lucha ardua, tenaz, sorda, en un principio, más tarde agresiva, finalmente apocalíptica para evitar la realización del tendido de una vida férrea por esas tierras de Alaska, que tanto conoce el autor de esta magnífica novela que forma parte de Selecciones de Biblioteca Oro, que con tanto esmero presenta Editorial Molino.

Rex E. Beach, valiéndose de un escenario encantador por su paisaje y su ambiente, desarrolla la trama de EL CAMINO DE HIERRO dándole un interés apasionante que culmina con un desenlace en el que interviene el amor de una deliciosa periodista, que toma parte activa en la lucha sostenida por Murray O'Neil y Curtis Gordon, los implacables rivales en el mundo de los negocios.

"ESPAÑA VIAJERA"

Hemos recibido el segundo número de este boletín de información de Turismo, lanzado por Publicidad Cafranga, de San Sebastián, que ofrece una información gratuita a todos nuestros lectores que lo soliciten.

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS

Moneda 10

Bolsos para señora

EL MAYOR SURTIDO
LOS MEJORES PRECIOS

VAQUERO

ALMIBANTE BONIFAZ, 8

Fabricación propia
de toda clase de
cristales en extra-
blanco y en color



Despacho inmediato de
recetas de los Srs. Oculistas

OPTICA INTERNACIONAL

Calle de VITORIA, 33, 1.º piso
(Al lado de la farmacia Militar)

Hoy llegarán a Burgos setenta alumnos de la Escuela Penitenciaria

Realizarán diversas visitas

Los alumnos de la Escuela de Estudios Penitenciarios, en número de 70, acompañados de su director don Amancio Tomé y de varios profesores, llegarán hoy a nuestra ciudad en viaje de estudios.

Visitarán la Prisión Central y los demás establecimientos penitenciarios. Asimismo girarán diversas visitas a los monumentos artísticos de la capital y cumplimentarán a nuestras autoridades.

Notas taurinas

Zaragoza.—El próximo día 17, en la plaza de toros alternarán Cañitas, El Andaluz y Albalcín, con toros de la ganadería del marqués de Altares.

LA CORRIDA DE LA BENEFICENCIA DE MALAGA

Málaga.—El próximo día 8 de Julio celebrará la Diputación provincial su tradicional corrida de Beneficencia en la que hará su presentación ante el público malagueño la rejoneadora Conchita Cintrón. Completarán el cartel seis toros de la duquesa de Toovar, para el Estudiante, el mejicano David Liceaga, que ha anulado su próximo arribo a España y el gitano Rafael Albalcín.—Cifra

ORTEGA Y ARRUZA TO-REARAN EN LAS FERIAS DE MALAGA

Málaga.—Los días 25, 26 y 27 de Agosto, se celebrarán las corridas de feria, según ha manifestado el empresario de la plaza de toros a su regreso de Madrid. El primero y el último día actuarán Domingo Ortega y Carlos Arruza, que han sido ya contratados en firme. El puesto que falta para las dos corridas, no se ha cubierto todavía, pues se estaban realizando gestiones con Manolete, que no han dado resultado.—Cifra

MANOLETE AUN NO ESTA REPUESTO TOTALMENTE

Madrid.—En el avión correo han llegado a mediodía, procedentes de Barcelona, el diestro cordobés Manolete, con su apoderado.

El famoso matador de toros aún no está repuesto del todo del reciente percance sufrido en la Ciudad Condal; se queja de agudos dolores en una pierna, que le obligan a cojear un poco. El brazo lesionado lo lleva en cabestrillo. No obstante, el cordobés está decidido a torear en las corridas de Plasencia, y el jueves próximo actuará en Madrid, en la tradicional corrida a beneficio del Cuerpo de Policía, en la que con toros de don Antonio Pérez Tabernero, alternará con Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Dominguín, que confirmará su alternativa.—Cifra.

CURSO NACIONAL DE INSTRUCTORES DE JUVENTUDES Bases establecidas

En el mes de Septiembre dará comienzo en la Escuela Nacional "Isabel la Católica" el IV Curso Nacional de Instructoras de Juventudes.

1.º Las camaradas que deseen solicitar, deberán reunir las siguientes condiciones:

- a) Ser militante de F. E. T. y de las J. O. N. S.
- b) Edad de 20 a 30 años.
- c) Haber cumplido el deber nacional del Servicio Social.
- d) Poseer vastos conocimientos culturales.

Aquellas camaradas que acrediten poseer títulos de bachillerato, licenciadas, escuelas especiales, maestras, etcétera, etc., tendrán primacía para el ingreso en la Escuela. Las maestras podrán ser con escuela en propiedad en un pueblo o en la capital y ejercer su carrera, o ser maestras interinas o sin ejercer.

e) Haber prestado servicios voluntarios en cualquier dependencia del Movimiento, bajo la disciplina de Sección Femenina, en un tiempo no inferior a un año.

f) Una vez terminado el Curso y si sale aprobada, comprometerse a trabajar activamente, si es maestra en propiedad; en su escuela y en la casa de flechas como instructora de Juventudes y si no ejerciese o fuese maestra interina en todos los servicios propios de instructoras. Además unas y otras, si el pueblo fuera de menos de 5.000 habitantes, como regidoras locales de Juventudes dentro de la escuela y fuera de ella, en la Delegación local como instructora de Juventudes de Sección Femenina.

2.º El curso se hará como siempre de nueve meses de duración mas los tres meses de verano de prácticas.

3.º Las camaradas que salgan aprobadas, percibirán, si fueran maestras propietarias, 150 pesetas mensuales de gratificación y las demás camaradas 6.000 pesetas anuales iniciales, según marca la ley, en uno y otro caso, siempre que cumplan en la práctica con el compromiso establecido en el primer artículo, apartado f). De esta convocatoria, siempre que desempeñe su misión como instructora de Juventudes.

4.º Una vez admitida la solicitud, las camaradas tendrán que realizar un examen de ingreso en la Academia. Este examen consistirá en una prueba de reconocimiento físico eliminatorio, un ejercicio escrito de redacción y otro sobre las materias que figuran en el programa, también eliminatorio.

5.º Las camaradas aprobadas y avisadas para su incorporación a la Escuela, harán su presentación en la misma provistas de las prendas de

vestuario y equipo que en la Delegación provincial se las detallará.

6.º El uniforme que han de usar en la Escuela así como el de Educación física, se les facilitará en la misma.

7.º Según determina el decreto del 2 de Septiembre de 1941 durante su permanencia en la Escuela, las alumnas que sean funcionarias del Estado, provincia o Municipio, quedarán en comisión de servicio, percibiendo sus haberes por dichos organismos.

8.º Los impresos para las solicitudes se proporcionarán en esta Delegación provincial de Sección Femenina (Aranda de Duero número 6). A esta solicitud deberán ir unidos los siguientes documentos:

- a) Título que posee o si es maestra en propiedad, certificado de que ejerce y en dónde.
 - b) Carnet de militante o certificado que acredite lo es.
 - c) Partida de nacimiento.
 - d) Certificado médico.
 - e) Certificado de haber seguido un curso de Sección Femenina, bien de mandos o de formación de la masa.
 - f) Certificado del Servicio Social.
 - g) Informe de Investigación, si ya hubiese sido depurada, certificado de que lo ha sido favorablemente.
 - h) Certificado de haber asistido a cursos de Sección Femenina y calificaciones obtenidas.
 - i) Fotografía de cuerpo entero.
- 9.º La documentación deberá ser entregada en esta Delegación provincial de Sección Femenina antes del día 25 del corriente.

ESTÁ FATIGADO, NERVIOSO, DEPRIMIDO

Una cucharadita de Sal efervescente BISHOP, en medio vaso de agua, y pronto se sentirá apto para el trabajo. Es la bebida más agradable para combatir el malestar y la pesadez, consecuencias de malas digestiones y exceso de trabajo. Actúa ligeramente sobre el aparato digestivo, activa las funciones depuradoras del hígado y los riñones, refresca la sangre y entona el sistema nervioso.



Vengan todos las farmacias. Consulte su médico.

BICICLETAS B. H.

SUPREMA CALIDAD :---: MAXIMA GARANTIA



- BICICLETA B. H.**
es la bicicleta del gran señor
- BICICLETA B. H.**
es el ídolo para la señorita
- BICICLETA B.H.**
es la que resiste un trabajo rudo y constante

Representación exclusiva para Burgos, Palencia y sus respectivas provincias:

COMERCIAL VELO MOTO

Vitoria 13 y Héroes del Alcázar 1-BURGOS

TEATROS

«Champán», estreno

Una excelente comedia es la que —debiada a la pluma de José Juan Cadenas y José Adame— estrenó ayer en nuestro primer coliseo la Compañía de Ana María Noé y Luis Peña Tejada con un argumento interesante, está llena de sugestión y desarrollada con maestría indudable.

Reune, además, otras cualidades muy dignas de destacar, como son su ritmo y jugoso diálogo, su originalidad de forma, su ordenado y convincente proceso que, desde las primeras escenas hasta las últimas, mantiene prendida la atención del espectador.

Resulta "Champán", como hemos dicho, excelente comedia. Bien pensada y bien hecha. Posee un innegable encanto literario y está llena de situaciones y momentos teatrales cien por cien. Y por eso presenta ocasiones propicias al lucimiento de los buenos actores. Sin ir más lejos, el segundo cuadro del acto segundo es una cosa logradísima. Ana María Noé, magistral en toda su actuación, realiza en esta parte —en el cuadro aludido— una verdadera creación, un trabajo difícil de superar. En lo demás, repetimos magistral, sencillamente, formidable. Secundan su labor de un modo magnífico Luis Peña, Agustín Povedano, Adela Escartín, Domingo Rivas, Víctor Merás, etc.

El público, complacidoísimo, tanto de la obra como de la labor interpretativa y de la suntuosa presentación, aplaudió con calor en diversas ocasiones.

AERREUVE

No siempre ha de ser el paso del teatro al cine, hoy nos presentan Ana M.ª Noé y Luis Peña, una famosa película trasplantada al escenario "Luz de Gas" aquella obsesionante obra inglesa que nos sobrecogió e impresionó fuertemente en la pantalla. Se intensifica en el teatro su afecto emocional con la soberbia adaptación que ha hecho Maneul Blay y que Ana María Noé estrenó en el Reina Victoria con éxito clamoroso.

La admirable actriz y el notable Luis Peña hacen un trabajo que no desmerece del maravilloso que recordamos de los actores del film, y además la obra se presenta con un decorado fastuoso de la época de la Reina Victoria que contribuye a la perfecta ambientación de la interesante obra.

Avenida

Mari-Begoña

Mañana domingo, vuelve el escenario del suntuoso Avenida a ceder la primacía al arte escénico. El cine deja paso a las variedades.

Porque es un magnífico espectáculo de variedades el que se presentará ante el público burgalés. Figura en él como máxima atracción, la joven y ya famosa estrella del género "Mari-Begoña", que por primera vez mostrará en nuestra ciudad sus singulares facultades, tan amplias que la han convertido en una artista polifacética y singular.

En el elenco—cuyas actuaciones ofrecen además el aliciente de una lujosísima presentación—figuran gran número de prestigiosos artistas de la "varieté".

Nos hallamos, pues, ante un éxito asegurado.

VILLALVILLA

El próximo día 10, se celebrará la inauguración de una gran bolera, cuyo motivo habrá animados bailes amenizados por una brillante orquesta burgalesa.



ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem"
Empleado con sulfatadoras "Medem"
Pida instrucciones y material a.



Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificio de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios: en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortíz de la Casa Barquín y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Pera; VILLARCAYO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MEANA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROSA DE DUERO, don Daniel González; PAMPLIEGA y ZONA CASTEJONERIZ, don Angel Latouil.

En Londres se cree que Berlín quedará señalada, al menos temporalmente, como la capital indiscutible de Alemania

Los problemas que la comisión aliada de ocupación tendrá que solucionar

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—Las noticias publicadas con carácter sensacionalista por la Prensa y radios extranjeras, según las cuales el mariscal Montgomery abandonó precipitadamente el martes Berlín a fin de conferenciar con Churchill sobre materias relacionadas con supuestas graves discrepancias surgidas ya durante la primera reunión de la comisión aliada de control, han sido desmentidas por parte competente. En la noche del jueves al viernes se ha manifestado por parte autorizada británica, que carece de todo fundamento la información en cuestión, añadiéndose que el mariscal continúa en su Cuartel general. En éste se ha publicado simultáneamente un comunicado anunciando que después de celebrarse la primera reunión de los "cuatro grandes" en Berlín, sir Bernard Montgomery no ha visitado el Reino Unido.

Por otro lado, los rumores recogidos por ciertos corresponsales en torno a la conferencia de Berlín, no corresponden a los hechos reales; en primer lugar, porque no habiéndose iniciado las conversaciones formales paradas el Gobierno de Alemania—la primera sesión de la comisión de control fué de pura fórmula y no tuvo otra finalidad que la de dar posesión a los representantes aliados de sus cargos—no es posible que hayan surgido tales discrepancias, y, en segundo, porque tampoco es cierto que por alguna de las potencias de ocupación se haya pretendido ocupar sobre las demás una posición dominante en las funciones administrativas de los territorios enemigos.

Hasta el momento nada se sabe aquí sobre los acuerdos que pudieran haber sido tomados en la entrevista de Berlín, pero se cree que en ella no se pretendió acometer desde un principio la solución de los problemas planteados, que se irán estudiando a medida que los consejeros y técnicos de los cuatro jefes aliados vayan preparando la reorganización del que ya se conoce oficialmente en los medios británicos como el IV Reich. La situación presente es tan fluida y los problemas básicos han sido tan poco discutidos, que la próxima reunión de Montgomery, Eisenhower, Zukov y De Lattre de Tassigny, no ha sido fijada, siendo lo más probable que tarde algún tiempo en ser convocada. Tampoco se tiene acordada la población en que el Gobierno interaliado del pueblo alemán volverá a deliberar, pero la opinión más generalizada es la de que Berlín quedará señalada, al menos temporalmente, como la capital indiscutible de Alemania.

Los problemas que la comisión aliada tendrá que solucionar pueden ser divididos en tres categorías: el primero y principal es el de la delimitación de las zonas de ocupación que el presente difieren sólo muy ligeramente de las convenidas en Yalta. El segundo—y a ese se concede por ciertas esferas políticas inglesas un interés insuperable—es el de la coordinación de la población alemana. Ahora no se esfuerzan los medios competentes por ocultar la contrariedad que ha supuesto para los planes de las potencias occidentales, el que Rusia, sin informar previamente a los aliados, haya emprendido una obra de reconstrucción de la que no se tiene más detalles que los muy escasos que los corresponsales de Prensa en el extranjero han podido obtener por fuentes indirectas. Porque las medidas de precaución moscovitas en todo el territorio alemán impiden que se conozca la situación de la mitad oriental del Reich, envuelta en el mayor confusiónismo, según dijera el Arzobispo de Westminster. Es evidente el gusto que las altas esferas políticas angloamericanas sienten cuando, por conducto de la misma radio de Berlín, las autoridades rusas de ocupación resaltan la "fraternización" con los alemanes, sin atenerse a la interpretación rigida que de las medidas de restricción en el trato de las tropas por parte de la población civil se observa por parte de los ejércitos británicos y estadounidenses. Esto—dice un diario matutino que lamenta por enésima vez la diferencia de conducta entre Rusia y las potencias de Occidente—no hace más que recordarnos el "caso de Hamburgo", tan duramente censurado por el Kremlin, con la sola diferencia de que en ese caso los que otorgaban un "trato de favor" a los veni-

dos no son los jefes angloamericanos, sino precisamente aquellos que impulsaron desde un principio la dureza en la política repressiva contra Alemania.

El tercer problema, también de una importancia vital por cuanto que de su solución depende que Alemania pueda hacer las reparaciones de guerra que le serán impuestas, es el de la organización de los recursos industriales y agrícolas alemanes, para su explotación inmediata con vistas a aliviar la gravísima situación interior de aquel país.

Aunque aquí no se niega que existan diferencias muy pronunciadas entre diferentes grupos de ocupación sobre cuestiones fundamentales, no se ha perdido toda la esperanza de resolver satisfactoriamente las tergiversadas cuestiones planteadas. Mas para ello habrá que empezar por poner de acuerdo a los principales jefes aliados sobre los principios a que se ajustarán sus respectivas actuaciones y esto no se logrará en tanto que una conferencia entre Churchill, Truman y Stalin venga a terminar con el anquilosamiento creciente de los Gobiernos responsables de la organización de la paz.

Nuevo cazabombardero norteamericano

Asciende a razón de kilómetro y medio por minuto y a gran altura alcanza una velocidad de 670 kilómetros por hora

Lleva dos toneladas de bombas, una fuerte potencia de fuego y va provisto de aparatos lanzacohetes

Washington.—Se está construyendo actualmente un nuevo tipo de avión bimotor de caza y bombardero que es el más poderoso de esta clase con que ha contado, hasta ahora, la marina de los Estados Unidos, comunica un corresponsal de la Prensa americana.

Se espera que en los próximos meses se disponga ya de varias escua-

Comprimido de noticias del Mundo

OTTAWA.—En un discurso electoral, el alcalde de Montreal y co-presidente del partido "Bloc Populaire" franco-canadiense, Camillien Houde, ha declarado:

"La URSS puede unirse mañana con el Japón para luchar contra los Estados Unidos y aún para atacar Alaska y el Canadá". Más adelante dijo que prevé una alianza entre Gran Bretaña y Alemania para combatir a Rusia.—Efe.

LISBOA.—La reina doña Amelia de Braganza ha estado en Fátima, donde permaneció orando algún tiempo en la cova de Iria.—Efe.

BRUSELAS.—Montgomery ha sido nombrado ciudadano de honor de Amberes. Presidió la ceremonia, que se desarrolló en la plaza del Ayuntamiento, el alcalde de la ciudad, Camille Huysmans, quien dirigiéndose al mariscal, le dió el viejo título honorífico belga de "messire".—Efe.

WASHINGTON.—El Congreso de los Estados Unidos celebrará sesión conjunta el próximo día 18, con el fin de rendir homenaje al general Eisenhower, la cual será radiada a todo el país.—Efe.

LONDRES.—Según el diario "The Times", han sido ultimados acuerdos para que las fuerzas británicas se hagan cargo de la mitad septentrional de la provincia del Rin, a la que corresponde la parte Oeste de la cuenca industrial del Ruhr.

WASHINGTON.—El doctor Kung ha celebrado una entrevista con el presidente Truman para sugerirle la conveniencia de que se celebre "en un futuro próximo", una conferencia entre el presidente de los Estados Unidos y el generalísimo de las fuerzas chinas, con objeto de discutir cuestiones relacionadas con la guerra en el Pacífico.—Efe.

La "Feria del Mar" de Vigo, exponente de la actividad de la mejor flota pesquera de Europa

España posee una flota pesquera de 46.221 embarcaciones y 244.000 pescadores

Actualmente hay en España 250 astilleros dedicados a la construcción de barcos de pesca

"La FERIA del Mar", exponente máximo y señero, de la potencia de nuestra riqueza industrial marítima, se va a celebrar del 15 al 30 de Agosto. Y va a ser precisamente Vigo, primer puerto pesquero de España, el que sirva de escenario a este magno certamen.

La exposición que, por disposición del Gobierno tendrá carácter nacional, será instalada en Berbes, en la zona llamada "Puerto Pesquero". Ocupará una extensión de 6.000 metros cuadrados y la servirá de fondo al paisaje maravilloso de la bahía.

Coincidiendo con la FERIA, se celebrará también el Congreso Nacional de Pesca, en el que se adoptarán importantes decisiones en lo que se refiere a esta rama de la economía española.

Podemos anticipar que a la FERIA acudirá todo lo que representa algo en las actividades marítimas de nuestra Patria y las industrias derivadas del mar.

Existe todavía hoy, un desconoci-

miento por parte de muchos españoles de cuanto se relaciona, directa o indirectamente, con las actividades marítimas de nuestro país.

La flota pesquera española, figura a la cabeza de las del mundo y en la actualidad marcha destacada a la cabeza de las de Europa. Tenemos 46.221 embarcaciones de pesca, de ellas, 40.000 a vela y el resto a vapor y motor con un desplazamiento de más de 400.000 toneladas. Este número se ve constantemente aumentado por la botadura de nuevos barcos dotados de los más modernos adelantos y convenientes instalaciones.

En orden a la economía nacional la pesca constituye la segunda fuente de riqueza de España. La producción en el pasado año fué de 345 millones de kilos, con un valor de más de 1.000 millones de pesetas, a primeros precios.

En las faenas pesqueras toman parte 244.000 productores y a éstos hay que añadir los centenares de miles que trabajan en las industrias derivadas de la pesca. En orden de importancia figuran en primer lugar la de construcción y reparación de buques. Funcionan actualmente 250 astilleros dedicados, exclusivamente a la construcción y 295 para las reparaciones. Solamente en estas factorías hay un movimiento global anual de 20 millones de pesetas en jornales.

Otras industrias derivadas del mar las constituyen las fábricas de efectos navales, redes, cables, anzuelos, fábricas de hielo, industrias conserveras y de salazones, que aportan un considerable índice de producción a la economía nacional y proporcionan medios de vida a miles de familias dedicadas a estas importantes ramas.

El nuevo Estado español ha estimulado de manera considerable la im-

plantación en nuestro suelo de multitud de industrias auxiliares de la pesca que, hasta no hace mucho tiempo, era necesario importarlas del extranjero.

Y así, hoy contamos con una fábrica de lámparas para la pesca con luz, que antes se importaban en Suecia y Alemania. Otro tanto podemos decir de los anzuelos que hace unos años eran de fabricación noruega e inglesa y hoy son de manufactura nacional. Sólo la fábrica dedicada a esta industria establecida en Ondárroa (Vizcaya) tiene una producción de más de 14.000 kilos. También son de fabricación española los cables empleados en las faenas de pesca y la producción anual sobrepasa los 2.000 kilómetros.

Como región pesquera figura, en primer lugar, la galaico-cantábrica y en cuanto a pescados, la sardina, es la que más contribuye a nuestra economía, siguiéndola en orden de producción, la parrocha, el boquerón, la pescadilla y la merluza.

Con estos datos hemos puesto de relieve una de las muchas facetas con que cuenta nuestra economía marítima.

El Estado español no descuida este importante sector de riqueza nacional y en los últimos años se ha podido apreciar un aumento constante y progresivo en la construcción de buques, creación de centros de enseñanza marítimo-pesquera, fundación de cooperativas y de depósitos de pescadores. Por último, ha querido poner de relieve la importancia de esta rama de nuestra economía y ha dispuesto que se celebre en Vigo, la "Feria del Mar" en la que se podrá admirar el potente desarrollo en los últimos años de las actividades marítimas españolas y todo cuanto se relaciona con ellas.

«The Times» pide que Rusia, Inglaterra y EE. UU. eliminen diferencias y sospechas

Propone también que se atenúe la censura soviética y se imponga reserva a los funcionarios «calosos»

Londres.—"The Times", en un largo editorial, advierte a Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia que pongan un "dique" a las diferencias, sospechas y rumores que se han ido acumulando recientemente. Propone igualmente que se atenúe la censura rusa y que se imponga al mismo tiempo cierta reserva a funcionarios demasado celosos.

El "Times" expresa la confianza de que en la próxima conferencia de los "tres grandes" se establezcan las relaciones mutuas sobre una nueva base de confianza y cooperación que se ha hecho indispensable por la transición de la guerra a la paz. "Los jefes de los tres países—añade—podrían hacer mucho para restaurar la atmósfera de seguridad y confianza con sus declaraciones públicas y con un poco de freno sobre las declaraciones de subordinados demasado celosos o inclinados a la controversia".

Aconseja especialmente el "Times"

que se permita una mayor libertad de información, considerando esto el mejor modo para oponerse a la ola de propagandas e insinuaciones hostiles.

La iglesia católica norteamericana cuenta 23.963.671 fieles

Nueva York.—La Iglesia católica norteamericana reúne hoy 23.963.671 fieles, es decir, 543.970 más que el año anterior, según datos oficiales. Su jerarquía se compone de 159 prelados, cifras que incluyen un cardenal, 22 arzobispos y 136 obispos. El número de sacerdotes asciende a 38.451.

El número de archidiócesis es el de 21 y el de diócesis, 100. La diócesis de mayor población es Brooklyn, barrio semiirlandés de Nueva York, donde están inscritas 1.062.906 personas. En razón al número de fieles, es Chicago, y le siguen Boston y Nueva York.

Avellanosa del Páramo

Los días 10 y 11 de los corrientes, se celebrarán animados bailes públicos amenizados por una gran orquesta. Estreno de bolera y carrera de cintas por los mozos de la localidad.

¿Pones mucho, gallinita? ¡Más no se puede pedir! Antes ¡bien poco ponías! Ahora... tomo

«Ave-sanil»

SUERO

vende "Industrial Láctea" veinte céntimos litro
Trinidad, 8, interior

Peritos industriales

Convocatorias en Septiembre y Junio.

Preparación completa, incluso taller, para el ingreso en la Escuela, desde el día 15.

Academia Politécnica

Santocildes, 1 - Burgos

Orujo superior

Cochac y aguardientes de todas clases

Vermouth rancio y moscatel

ANTONIO CARCEDO MARISCAL

Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

TABLEROS

«La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Callejuela de Arcos, 10 - Teléfono 1088 - BURGOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 8 de Junio de 1915

LA GIMNASTICA, "equipo de moda"

Nuevas proposiciones al Club burgalés para que actúe frente al Torrelavega, Real Valladolid y Osasuna

Es tan extraordinario el prestigio que goza la Gimnástica de Burgos en toda la región por sus magníficas actuaciones en los diversos torneos en que ha tomado parte, que es precisamen te ahora, en los finales de la actual tem porada de fútbol, cuando se solicita de todos los rincones de la Península a nuestro equipo para que, en parti dos de carácter amistoso, llene esas fechas vacías que aún restan antes de darse el cerrojo definitivo a los torneos oficiales y amistosos.

Anunciábamos ayer que la Gimnás tica Segoviana se había dirigido a su homónima de Burgos para que en las próximas fiestas de aquella capital se trasladara a la ciudad del acueducto; pues bien, aunque el equipo burgalés se enfrentará con el once segoviano, hoy sabemos que el primitivo propó sito de los directivos de allá era mon tar un encuentro entre nuestro cua dro y la U. D. Salamanca, cosa que no han podido realizar. Pero eso no es todo:

Ayer llovieron nuevas proposiciones. El Torrelavega, Real Valladolid y Osasuna de Pamplona se han dirigido a la Gimnástica solicitando su concurso para enfrentarse con aquellos Clubs.

No cabe duda que el once burgalés se ha convertido en el equipo de mo da y va a ser muy difícil satisfacer los deseos de tan renombrados e históricos clubs.

NOTA OFICIAL DE LA Gimnástica de Burgos

TORNEO FEDERACION

La Federación Astur-montañesa, nos comunica lo siguiente:

"En el Atlético de Zamora-Gimnás tica de Burgos, el equipo zamorano ali neó al jugador Antonio García Alva rez, sin licencia y en su consecuencia ha acordado conceder los dos puntos del partido a la Gimnástica de Bur gos, descontar un punto más de su clasificación al Atlético de Zamora y multarlo con 50 pesetas.

En virtud de la anterior adjudica ción que la Gimnástica de Burgos con ocho puntos y a uno de diferencia del Palencia que va en cabeza del Torneo, por lo que han pasado a ser decisivos los dos partidos que restan de dicho Torneo.

Para el partido que se jugará ma ñana en León contra la Cultural Leo nesa, la Gimnástica desplaza el si guiente equipo:

La Riva; José Luis, Basabe; Carme lo, Bermejo o Chechu, Aguiriano; Ca rro, Azcue, Zubi, Ibañez y Urreiztieta.

CICLISMO Prueba internacional en Santander

"Gran premio licor Calisay"

Organizada por la Sociedad "Unión Velocipédica Cantabria" y el Comité regional número 5 de la U. V. E., con la colaboración de Radio Santander, se celebrará el próximo día 17 en la ciudad hermana una gran prueba in ternacional ciclista, denominada "Gran Premio licor Calisay", en la que po drán participar los corredores de todas categorías que estén en posesión de la licencia del año actual expedida por el Comité Nacional de la U. V. E.

El recorrido será: Avenida de los Castros-Pinares-Alto de Miranda, Pa seo de Pérez Galdós-Ramón Pe la yo-primer a playa-Piquito-Avenida de los Castros-Meta, dando veintidós vueltas a este Circuito Sardinero, con un total de 75 kilómetros aproxima damente.

Las inscripciones podrán efectuarse hasta el día 15 a las diez de la noche, en el domicilio de "Radio Santander", plaza Cañadío, 1.

Los corredores deberán presentar se media hora antes de la salida, fija da para las seis y media de la tarde.

Se adjudicarán los siguientes pre mios:

Clasificación general.—Primer pre mio, mil pesetas; segundo, 900; ter cero, 800; cuarto, 700; quinto, 600; sexto, 500; séptimo, 400; octavo, 300; noveno, 200 y otros seis premios de cien.

Clasificación tercera y cuarta (inde pendiente).—Primer, 300 pesetas; segundo, 250; tercero, 200; cuarto, 200 y quinto, 100.

Primas por "sprints".—Primer, 250; segundo, 150; y tercero, 100.

Primas escaladoras.—Primer, 250; segundo, 150 y tercero, 100.

Los "sprints" se efectuarán en las vueltas 4, 8, 12, 16, 20 y 22 y en el Alto de los Pinares en las vueltas 2, 6, 10, 14, 18, y 22.

Las primas serán por puntuación concediéndose tres, dos y un punto a los tres primeros.

II Campeonato local de fútbol para equipos de grupo de Empresa

Comenzará el próximo lunes con el partido "Productos Loste"-"Carrocerías del Val"

El próximo lunes comenzará el II Campeonato local de fútbol para equi pos de Grupo de Empresa organiza do por Educación y Descanso.

Participarán en la competición los nueve conjuntos siguientes: "Aprendi ces del Parque de Artillería", "Galletas Payno", "Productos Loste", "Banco Mer cantil", "S. E. S. A.", "Instituto Nacio nal de Previsión", "Delegación provin cial de Sindicatos", "Empresa Renedo" y "Carrocerías del Val".

El calendario de partidos será el si guiente:

No hay nada cierto sobre la celebración de la "Copa Ibérica"

La Delegación Nacional de Deportes salió al paso de las informaciones que han aparecido recientemente

Madrid.— Con cierta insistencia se viene hablando de la organización de encuentros de fútbol comprendidos en la llamada Copa Ibérica, y de esta versión se ha hecho eco parte de nuestra Prensa periódica.

La Delegación Nacional de De portes ha de salir al paso de estas in formaciones puramente oficiosas, ad virtiendo que es ella sola, a través de las Federaciones correspondientes y previa la autorización superior, quien puede decidir la pertinencia de todo encuentro internacional.

Carecen, por lo tanto, de sentido, los rumores circulados, ya que están faltos en su origen del valor oficial indispensable. Sólo responden al pro pio espíritu de intercambio y de her mandad deportiva que sustenta y fa vorece la Delegación Nacional de De portes, pero es ésta quien puede san cionar todos estos proyectos, con la autorización superior y de tales con diciones están faltas por hoy las ver siones difundidas.

Día	11 Junio	Loste - C. del Val
"	12 "	Mercantil - Renedo
"	13 "	Payno - Sindicatos
"	14 "	S. E. S. A. - I. N. P.
"	15 "	Artillería - Mercantil
"	16 "	Payno - C. del Val
"	18 "	S. E. S. A. - Renedo
"	19 "	I. N. P. - Sindicatos
"	20 "	Payno - Loste
"	21 "	S.E.S.A. - Artillería
"	22 "	I. N. P. - C. Val
"	23 "	Sindicatos - Renedo
"	25 "	S.E.S.A. - Mercantil
"	26 "	I. N. P. - Loste
"	27 "	Sindicatos - Artillería
"	2 Julio	Renedo - C. del Val
"	3 "	I. N. P. - Payno
"	4 "	Sindicatos-Mercantil
"	5 "	Renedo - Loste
"	6 "	C. Val - Artillería
"	7 "	S.E.S.A. - Sindicatos
"	9 "	Renedo - Payno
"	10 "	Mercantil - C. Val
"	11 "	Artillería - Loste
"	12 "	Renedo - I. N. P.
"	13 "	C. Val - S. E. S. A.
"	14 "	Artillería - Payno
"	16 "	Loste - Mercantil
"	17 "	C. Val - Sindicatos
"	19 "	Artillería - I. N. P.
"	20 "	Loste - S. E. S. A.
"	21 "	Mercantil - Payno
"	23 "	Artillería - Renedo
"	24 "	Loste - Sindicatos
"	26 "	Mercantil - I. N. P.
"	27 "	Payno - S. E. S. A.

Crónicas de la provincia

Aranda de Duero

REANUDACION DE MERCADOS

Recientemente se ha publicado, una circular de la Comisaría de Abasteci mientos y Transportes, dejando en li bertad el sacrificio de carne durante todos los días de la semana, circular que significa un mejoramiento incom parable en la vida arandina, pues con ello pueden reanudarse los mercados de ganado lanar, prácticamente supri midos durante la temporada de res tricción ya que tenían lugar tradicion almente los sábados y como no se po día sacrificar ese día, los aldeanos de la comarca se abstendían de traer ga nado.

Con esta disposición, a no tardar y con la ayuda del Ayuntamiento, que con gran celo está atento siempre al mejoramiento de sus administrados, pronto veremos en lugar que se desig ne para mercado, repleto de enormes cantidades de ganado lanar que acu dirán a los famosos mercados de los sábados, volviendo otra vez a aquella época en que la Plaza de Primo de Rivera se veía llena de reses y donde las transacciones eran numerosas.

Esperamos que a esta llamada so bre la reanudación de los mercados de ganado lanar, el ilustre Ayunta miento, corresponda con una organi zación esmerada de los mismos, estí mulando a los ganaderos con valiosos premios.

CAMPO DE DEPORTES

Publicado el anuncio de subasta del Campo de Deportes que va a construir se en esta villa por "Educación y Des canso", en el B. O. del Estado del 2 de los corrientes, en nuestra próxi ma crónica daremos amplios detalles sobre lo que ha de ser dicho Estadio.

J. S. J.

Rupalo

BODAS EN TIERRA DE LARA

El día de San Fernando, en el pue blo de Rupalo se unieron en el santo e indisoluble lazo del matrimonio los jóvenes Rafael Blanco Maeso, guardia civil, José Juez Burgos, empleado en ferrocarriles, y don Demetrio Maeso, industrial, con las simpáticas jóvenes Inés García Moreno, hija de los pro pietarios Manolo y Marcelina, de Quin tallana de las Viñas; Lidia y Eusebia Blanco Maeso, hija de don Miguel Blanco y doña Eulogia Maeso, propie tarios y ganaderos del referido pue blo de Rupalo, habiendo obsequiado en su casa durante dos días a sus fami liares y amigos, predominando entre ellos la juventud.

Para amenizar dichos actos y re creos de los jóvenes, ya que el segun do día celebraba la iglesia la fiesta del Corpus, contrataron a los dulza neros de Lara de los Infantes.

Los nuevos contrayentes fijarán su residencia en Burguete (Navarra), Va lencia y Burgos respectivamente pun tos de los destinos de los novios.

También se han amonestado en el pueblo de Campolara los jóvenes Ramiro y Magdalena, hijos respecti vamente del industrial don Vicente Cerezo y del rico propietario don Dionisio Heras, cuya boda se celebrará en breve.

Villarón

El día 27 de Mayo se celebró en el pueblo de Villarón una gran festividad religiosa, como último domingo del mes de Mayo en honor y devoción a Nuestra Señora la Virgen María, orga nizada por la maestra de la localidad, doña María Piedad Novales Gómez, consistente en una misa solemne co lebrada por el párroco don Isacio Mo reno Rojo, capellán de las monjas cla ristas de Nofuentes, y encargado de la parroquia de Villarón, a cuyo acto asis tieron todo el pueblo y algunos fieles de los pueblos limítrofes, presididos por las autoridades locales.

Por la tarde, tuvo lugar un gran velada teatral a beneficio de la cole ta "Huérfanos del Magisterio" repre sentada por las niñas y jóvenes de la localidad, y presidida por las autori dades.

Empezó con la salutación de las ni ñas Insolina Gómez y Clementina Or tiz, deleitándonos con la representa ción del drama en tres actos "El ro mance del conde Sol" en el que ac tuaron las niñas Emilia Fernández, Ju lia López, Angélica Ordoño y Miguel González, Carmelo Peña y José Ma ría Fernández, quienes fueron muy aplaudidos.

A continuación pusieron en escena el juguete cómico en un acto titulado "se necesita criada" que desarro llaron las jóvenes Begonia Ordoño, Fran cisca Fernández, Julia López, Amalia Vadillo, Agueda López, Milagros Ló pez Consuelo López, Angélica Ordoño, Consuelo Gómez, urora Ortiz, Emilia Fernández, Consuelo Gómez y Carmen Mardones.

Y como final de los actos, se puso en escena el monólogo "Pobre María" por la niña Angélica Ordoño, que fue aplaudidísima.

EL NUEVO LOCAL DE ALMACENES CAMPO

Ha quedado abierto en Plaza de J. Antonio, 35 en cuya sucursal, que gustosos le ofre cemos, encontrará Vd. el conjunto de artículos de diaria adquisición que constituyen nuestro crédito.

Por ello confiamos en que nos pro porcionará el placer de su visita.

VALENTIN GOMEZ Electricidad

INSTALACIONES - MATERIAL ELECTRICO - LOZA CRISTAL - CUBIERTOS - ARTICULOS PARA COCINA

Exposición y Oficinas: Madrid, 8 Alpacén y Talleres: Concepción, 8

OCASION

Traspaso local en buen sitio, renta reducida. Razón: Publicidad Castilla, Carnicerías 3, piso primero.

J. S. J.



FABRICA DE SOBRES • IMPRESOS COMERCIALES BARRANTES 5

Diario de Burgos

APARTADO 41

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

Toca a su fin la batalla de Okinawa

Las tropas chinas han cercado en la provincia de Kuangsi a 200.000 nipones

El Gobierno japonés pide poderes para hacer frente a la situación

Guam.—Tropas norteamericanas han despejado de japoneses la península de Orok y prosiguiendo su avance por el Sur han cortado virtualmente en dos partes la Okinawa meridional. Toca a su término la campaña en la isla que ha costado hasta ahora 56.324 muertos. Los norteamericanos han establecido cuñas en las poderosas posiciones defensivas del adversario, donde los japoneses, concentrados en las colinas, han decidido resistir hasta la muerte.

El mayor empleo de las unidades blindadas se ha hecho posible gracias a las mejores condiciones meteorológicas que han permitido, asimismo, intensificar el apoyo de la acción aérea facilitando a las tropas terrestres sus operaciones con centenares de bombarderos en ataques sumamente violentos contra las acorraladas fuerzas japonesas. Estas, cuyo número no llega actualmente a 15.000 defienden tenazmente las posiciones enclavadas en colinas y que pueden apoyar su esfuerzo.—Efe.

Manila.—La 37 división ha proseguido su avance a través de las rotas líneas japonesas de defensa en el valle de Cagayan al Norte de Luzón, las cuales han profundizado unos 48 kilómetros en dos días desde Aritao hasta un punto más allá de 4 kilómetros de la conquistada ciudad de Bambang.

Unos 140 bombarderos medios y cazas bombarderos han arrojado 200 toneladas sobre objetivos situados en el extremo septentrional del valle de Cagayan.

En Mindanao, la resistencia en el sector de Davao va endureciéndose. Los "Liberators" han proseguido sus ataques contra Formosa, a pesar de las malas condiciones atmosféricas.

EL GOBIERNO JAPONÉS PIDE LA CONCESION DE PODERES

Nueva York.—Radio Tokio difunde esta mañana una comunicación del servicio informativo japonés en la que se pide la concesión de poderes de urgencia al Gobierno para permitir a éste "hacer frente a la crítica situación bélica".—Efe.

DOSCIENTOS MIL JAPONESES AISLADOS

Nueva Delhi.—Al cortar el pasillo de escape nipón a Indochina, las tropas de Chang Kai Chek—declara en Chung King un portavoz del mariscal—han dejado aisladas 200.000 personas del enemigo en la provincia de Kuangsi.

España y Chile

Un almuerzo en honor de los aviadores chilenos que en breve saldrán para nuestra patria

Santiago de Chile.—La embajada de España ofreció un almuerzo en honor de los oficiales de la aviación chilena que saldrán en fecha próxima para España. Se trata del capitán Renato González, agregado aéreo en la embajada en Madrid, el capitán Bustos y el teniente Leiva, que disfrutará las becas ofrecidas por el Gobierno español, para seguir unos cursos en la Escuela Superior de Aviación.

Ofreció el acto el primer secretario de la embajada, don Luis Soler, confiriéndole el capitán González, quien dijo que realizarán el viaje a España con gran entusiasmo por recibir en la madre patria alimentos espirituales y materiales para continuar trabajando después en Chile por el engrandecimiento de los pueblos americanos.

Al acto asistieron altos jefes de la aviación chilena.—Efe.

Entre los miembros del Estado Mayor alemán hay algunos criminales de guerra

Así declara el fiscal general para los delitos de guerra

Washington.—El juez del Tribunal Supremo de los Estados Unidos, H. Jackson, fiscal general para los delitos de guerra, ha manifestado que entre los miembros del Estado Mayor del Ejército alemán había algunos criminales de guerra.

El juez Jackson ha añadido que los

procesos correspondientes a estos delitos se debían hacer en conjunto con otras naciones, pero que los Estados Unidos estaban dispuestos a hacerlo solos si era necesario. Hizo la observación de que Rusia no se ha comprometido a participar en los enjuiciamientos en forma conjunta, pero añadió que no había razón para dudar que en el oportuno momento se uniría para llevar a cabo dicha labor con Inglaterra y los Estados Unidos.

Refiriéndose a los delincuentes de guerra dijo que podríamos ejecutarlos o castigarlos de otra manera, sin oírlos, pero ello no estaría de acuerdo con la conciencia norteamericana. El único recurso que nos queda es dictaminar la inocencia o la culpabilidad en cada caso, después de que se haya celebrado un juicio tan libre de pasiones como lo permitan los tiempos actuales".—Efe.

La Carta de Seguridad Mundial será terminada dentro de dos semanas

HOPKINS HA CONSEGUIDO QUE LA U. R. S. S. DE SU APROBACION A LA CUESTION DEL VETO

San Francisco.—La aprobación que ha dado Stalin a la libertad de discusión en el propuesto Consejo de Seguridad Mundial ha sacado de un peligroso atasco a las cinco potencias y ha permitido nuevos progresos que llevarán a una pronta terminación de la Conferencia de las Naciones Unidas. Los funcionarios de la Conferencia creen que la Carta Mundial será terminada dentro de dos semanas.

Las cinco grandes potencias vuelven a estar unidas, después de semanas de desacuerdo con Rusia sobre la cuestión de si una gran potencia debe o no tener poderes de veto sobre la discusión por el Consejo de un asunto en litigio. La aprobación de Rusia al acuerdo de las otras 4 potencias se ha producido como consecuencia de una intervención personal del representante del presidente Truman, Harry Hopkins, cerca de Stalin.—Efe.

DECLARACIONES DE STETTINIUS

San Francisco.—El secretario de Estado norteamericano Stettinius, ha declarado que los "cinco grandes" han llegado a un acuerdo sobre el procedimiento del veto en el Consejo de Seguridad. Con este motivo ha hecho la siguiente declaración:

"Las consultas entre las cuatro naciones organizadoras y Francia han

dado por resultado el acuerdo sobre las provisiones para la votación en el Consejo de Seguridad.

El acuerdo logrado mantiene el principio de unanimidad entre los miembros permanentes del Consejo en todas las acciones que sean adoptadas por el Consejo y al mismo tiempo asegura la libertad de conocimiento y discusión en consejo antes de la adopción de medidas.

Creemos que ambos son esenciales para el éxito de la Organización Mundial, añadió. Según las condiciones del convenio—dijo a continuación—se requiere la unanimidad de los miembros permanentes del Consejo tal como dispone la convención de Crimea, en todas las decisiones para un arreglo pacífico.

Pero este requisito de unanimidad no será aplicado al derecho de cualquier nación a presentar una disputa ante el Consejo.

El feliz término de los debates sobre esta cuestión por parte de las cuatro naciones organizadoras y Francia, ofrece una nueva prueba del deseo y capacidad de las naciones aliadas que han luchado juntas, de construir sobre la sólida base de su colaboración en la época de guerra, una paz realizable, eficaz y duradera, en la cual colaborarán con entusiasmo mutuo y propósito común.—Efe.

CAPTURA DE EDUARDO DE SAJONIA

Cuartel general del XXI grupo de ejército.—El obergruppenführer de las S.S. duque Eduardo de Sajonia Coburgo Gotha, nieto de la Reina Victoria de Inglaterra y pariente del Rey Jorge VI, ha sido capturado en la zona del III ejército.

El duque fué uno de los primeros seguidores del Führer y figuraba entre las principales figuras de las S. S. perseguidas por los aliados.

También han sido detenidos Reinhardt Wolf, jefe de la Gestapo en Brandeburgo, y el ex-gauleiter de Magdeburgo, Rudolf Jordan.—Efe.

SUICIDIO DEL MINISTRO DE EDUCACION Y PROPAGANDA ALEMANA EN BOHEMIA Y MORAVIA

Londres.—El antiguo ministro de Educación y Propaganda del protectorado alemán de Bohemia y Moravia, Moravec, se suicidó el día 5 de Mayo pasado, saltando del coche de la policía en que era conducido y disparándose un tiro, según anuncia Radio Praga.—Efe.

La Sociedad de Amigos de la Paz, de Inglaterra, contra los bombardeos aéreos

Dice que los ataques sufridos por el Japón son tan inquietantes como los realizados contra Alemania

Londres.—El Comité de la Sociedad de Amigos de la Paz ha publicado una declaración en la que afirma que los numerosos bombardeos que está sufriendo el Japón son tan inquietantes como los realizados contra Alemania.

La declaración dice: "Esto nos hace cómplices de la degradación de la civilización occidental. Es posible que con ello se haga saber a los japoneses el poderío militar de las naciones occidentales, pero también les hará saber nuestra conducta. No creemos que tales bombardeos contribuyan a una solución pacífica y democrática del problema de extremo Oriente.

Efe

Acuerdo completo en la cuestión de Trieste

MAÑANA SERA FIRMADO EN BELGRADO ENTRE LOS REPRESENTANTES ANGLOSAJONES Y YUGOESLAVOS

Gran parte de las tropas de Tito abandonarán la ciudad

Londres.—Estados Unidos, Gran Bretaña y Yugoslavia, firmarán dentro de unas horas—según la Agencia United Press—un acuerdo solucionando la cuestión de Trieste.

El convenio será firmado en Belgrado, por los representantes diplomáticos de Gran Bretaña y Estados Unidos, y de Tito. Se califica como un triunfo de los anglosajones, a los que ha tenido que someterse Tito.—Efe

EL ACUERDO SE FIRMARA MAÑANA EN BELGRADO

Londres.—Un acuerdo acerca de la situación en Venecia-Julia, será firmado mañana en Belgrado, según se informa en los medios oficiales de Londres esta noche.—Efe

RUMORES DE ACUERDO COMPLETO

Trieste.—Circulan insistentemente noticias de que se ha llegado a un acuerdo completo acerca de Trieste. Se afirma que la mayor parte de las tropas de Tito abandonarán Trieste.

Aunque no se ha dicho nada oficialmente, se recuerda que los Gobiernos británico y norteamericano han insistido siempre en que debía ser establecido un gobierno militar angloamericano, bajo la dirección del mariscal Alexander, en la zona que in-

El cáñamo como alimento

Londres.—Está demostrado que el estómago hambriento es capaz de digerir todo cuanto se le suministra. Existen casos de necesidad alimentación que así lo demuestran. Uno de ellos es el ocurrido a un naufragado del "Windover", barco que fué torpedeado durante la guerra de cuya tripulación sólo pudieron salvarse siete personas en un bote. La precipitación de ponerse a salir no tuvieron tiempo de cargar en la embarcación más que dos odres de agua y una pequeña cantidad de alimentos que quedaron agotados a cinco días de navegación. No teniendo que comer, decidieron cocer algunas embreadas valiéndose de un bote de parafina que había en el bote, así lo hicieron. La brea y el cáñamo cocido formaron una especie de pasta que si los primeros días resultó a los desgraciados bastante agradable, al fin se acostumbraron a ella, lo que les valió poder llegar a tierra luego de comer en los diez días que tardaron en llegar a la costa. Lo más interesante es que llegaron en el más perfecto estado de salud.

Reina la tranquilidad en Damasco

Quinientas personas civiles y 100 franceses resultaron muertos en la capital siria durante los recientes sucesos

Se informa que el cuerpo de camelleros se ha sublevado

Beirut.—Las autoridades militares británicas han cursado órdenes a los jefes de guarniciones para mantener "fuerzas adecuadas" en Levante, con objeto de vigilar el mantenimiento del orden. Los cruceros "Aurora" y "Aretus" permanecen en Beirut.

Un portavoz militar británico ha declarado que en Damasco reina tranquilidad, lo mismo que en Alepo y Homs. Agregó que las víctimas civiles en la capital siria ascienden a 500 muertos; 1.500 gendarmes sirios resultaron heridos y 100 franceses muertos. Además, hubo un muerto senegalés y dos heridos británicos.—Efe.

SE HA SUBLEVADO EL CUERPO DE CAMELLEROS FRANCESA, MATANDO A SEIS OFICIALES

Beirut.—Noticias no confirmadas di-

cen que el Cuerpo de camelleros franceses se ha sublevado hoy en Damasco a unos 50 kilómetros al Nordeste de Damasco y han matado a seis oficiales franceses.

No se sabe cuál ha podido ser la causa de esta sublevación, aunque se dice que había ya cierta inquietud en el Cuerpo de camelleros (meharistas) que está considerada como la mejor unidad francesa en Siria y está compuesta por unos tres mil hombres. Las tropas son reclutadas entre los naturales del país, son magníficos netes y audaces guerreros.

Las noticias de la sublevación fueron dadas al llegar dos tanques y un camión con meharistas a Damasco que informaron a las autoridades sirias de lo sucedido.

Efe